

UCSB

2015-03-25 13:52:34

我于2014年9月飞抵加州洛杉矶市，在沿着南加美丽的海岸线前行3个小时后来到了加州著名的度假胜地，圣塔芭芭拉。UCSB，著名的party school，就坐落在圣巴巴拉风景如画的海岸线上，校园被海水包围，靠海的一侧有山丘和潟湖，不时有鸟儿掠过天空，实在是一个学习的好地方。校园不大，也没有如我且光华楼一样的宏伟建筑，但是在园中漫步总是别有一番滋味。生活：首先强烈推荐网上可以找到的UCSB中国留学生协会新生指南，在衣食住行方面都有很多有价值的建议。住：由于今年住房条件紧张，来到圣巴巴拉一个星期后我才在中介的帮助下找到一个homestay，这次来UCSB的同学们找房之路大多坎坷，希望今年去UCSB的同学一定要提前敲定。关于住homestay的点点滴滴，优点缺点我之前在一篇文章中提过，稍后会附上。行：在购买校保险后会免费附赠无限次数的学期内免费公交票，出行比较方便。当然如果成功和当地同学打成一片，蹭蹭车也就是一句话的事情啦。食：homestay是包括早晚饭的，午饭因为课程时间的原因经常一点零食或者沙拉就打发了，在美国一般去餐厅吃一次饭需要8-10美元，学校食堂13美元而且必须要办学生卡。自己住的话自己做饭是个不错的选择。娱乐：圣巴巴拉校园活动还是比较丰富的，关键是在这里可以遇到来自不同文化，不同种族的朋友，多参加活动多交朋友，总是能让人愉快。圣巴巴拉市本身是一个小镇，没有大城市的娱乐设施。但海岸，星光，无数自然景观构成圣巴巴拉的美，晚上，周末，大家驱车开往山顶，茫茫星海就令人陶醉。附近有中国留学生开的KTV，山上据说有一家casino，哈哈这个具体在哪我就知道了。开车去洛杉矶需要1.5小时。圣巴巴拉海岸拥有完美的海洋动力条件，在这里学习冲浪帆船都是很好的选择。学业：圣巴巴拉分校课程设置十分丰富，这学期我选修的是西班牙语，社会种族学，心理学和帆船。和我本身的专业没有很大联系，可以说为我打开了一扇崭新的大门。几门课程风格各不相同，心理学是800多人的大课，而西班牙语则是20人的互动课堂。老师讲课风格幽默风趣，但是看来到了期末课来不及讲的情况是各个国家各个学校都有的。作为一个文科‘外行’，我可以受益良多，对美国的社会有了更深的认识。Office hour更是给我一个和老师深入探讨的机会，老师对学生的尊重也令我印象深刻。心得：总的来说圣巴巴拉分校并不像伯克利等名校那样学业繁重气氛紧张，来美国前你可能对美国的大学生活充满期待，充满幻想，真正如何只有来亲身体会才知道。作为party school，这里有下午4点就开始豪饮的传统。另一方面，UCSB的学业水平却并不输人。这里是一个百宝箱，你可以找到完全不一样的生活，同校交流的一位公益事业爱好者在这里学习了美国公益组织的管理方式，学霸们在这里学习了先进的专业知识，更多的，我们都对美国文化，美国社会生活有了自己的认识。初入校园，面对众多选择，我们可以不知所措，但是只要知道自己是为什么而选择交换，盯准自己的目标，相信大家一定能满载而归。最后真的很感谢学校给予的这次机会，感谢在UCSB认识的各位朋友们，希望新一届交换的同学们回归之际也能像我们一样满足而留恋。附：美国家庭生活 2014年九月，我登上东方航空的班机飞往美国，开始了一学期的交换生活。学期将尽，回顾过去的三个月，也有很多难忘的经历。和寄宿家庭的缘分 由于今年的住宿状况，我在到达圣塔芭芭拉后依然没有找到住宿。每天早上骑车出门找房，晚上回家发邮件看房构成了我的全部生活。关于不能找到住宿的交换学生将被遣返的传闻更是如芒在背。在第八天，也就是开学典礼前夜，我们终于在中介的帮助下找到了这户寄宿家庭。入住前：虽然因为时间紧急，几乎还没有想象的时间我们就已经来到了这个家里。No expectation, no preparation可以用来形容当时我们的窘迫。最终需要寻求中介的帮助让我们有点沮丧，但是进入这个家庭的那刻心里只有一句话“我有家了” 甜蜜期：接纳我们的是一个既普通又特别的美国家庭。美国家庭离婚率居高，但是像这样的家庭也不多见。双方‘历史’丰富，5个孩子中只有1个是共同的孩子。但是这并不影响他们令人羡慕的感情。在双方的努力下，‘离婚会对孩子造成永久伤害’的猜想似乎不攻自破。丈夫是一个政府技术工人，妻子是兽医医院的护士，目前有两个孩子住在家里。夫妻俩是很好的人，妻子开朗又健谈，从她那里我了解了很多美国家庭生活。比如美国夫妻相对独立的关系。每周日晚上是丈夫的football night，很多朋友会来看球饮酒。这个时候妻子要尊重丈夫的生活方式，主动离开直到球赛结束。比如继父继母和继子女的关系问题。因为妻子是墨西哥血统，我们在家里可以吃到墨西哥菜和美国菜。周末，家长们会带我们去看看这个城市的角落，体验美国生活。总之，这段时间我不但每天学到很多，而且又可以满足口腹之欲。矛盾期：当新鲜感逐渐消散，美国家庭生活看起来又不是那么美好了。我的室友因为长期吃不到中国菜，产生了对美国家庭菜的反感。美国家庭成员之间的“冷淡”有的时候难免让人诧异。有的时候因为host工作繁忙，我们可能吃不上饭或者只能吃快餐。在学业繁重的时候却被家里的孩子缠着一起玩。因为美国人无法理解中国饮食文化而给我们的挫败感（比如美国人宁愿喝袋装红茶也不愿品尝中国茶，红烧鱼这种有眼珠有鱼刺的菜更是被他们形容成“scary”）。。。这一切都让我们感受到一个更客观的真实的美国生活。理解期：不久，我有了一些自己私人的问题，心情也比较焦虑。这一切都被细心的host mom看在眼里。在一个偶然的契机下，我们开始聊天，可以从晚饭聊到晚上1点。她向我讲述了她坎坷的人生经历，我也和她说了自己的困扰。我逐渐发现，我们不应该把眼前这些个体看成‘美国人’，而首先，他们是‘人’，虽然我们来自不同的国家，不同的文化，不同的语言，我们却分享着公共的情感，共同的生活困境。理解，是人与人之间交流中最重要的部分，而在这里，无论人们如何夸大文化差异的作用，我感受到了来自她的理解。从她的经历中，我了解了她的过去，了解了她童年成长在单亲家庭的孤独，她对抗病痛的艰辛，以及因为术后服用止痛药而染上毒瘾的遭遇。在毒瘾中她想过自杀，但最后凭借着作为一个母亲的责任她坚持了下来，终于这一切造就了一个坚强勇敢，有责任心的女人。她也倾听了我的故事并且竭尽全力安慰我。我不但感受到了她的支持和关心，最重要的是对跨种族人际关系有了更深的认识。尝试理解，尝试think in others' shoes，一切都会更加美好！